

ОЗАВОДСК, ул. Кинеского, 3, Республика Карелия

Праздники всех стран, соединяйтесь!

# Беломорская Мицуня

ОРГАН БЕЛОМОРСКОГО РК КП(б) И РАЙСОВЕТА КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

XVIII год издания

№ 19 (2040)  
Суббота  
1  
мая  
1948 г.

## Международный праздник трудящихся

Первое Мая—день смотря боевых сил трудящихся всех стран. Сегодня на площади городов и сел нашей необъятной Родины выйдет великий советский народ, чтобы продемонстрировать свою волю к труду и миру.

В капиталистических странах в первомайский праздник трудящиеся заявляют о своей непоколебимой решимости борьбы против своей и иноземной буржуазии, устанавливающей систему голода, нищеты и рабства. Народные массы все яснее сознают, что их сила в единстве, в организации. Силы социализма и демократии растут во всем мире. Более 20 миллионов человек насчитывают в своих рядах коммунистические партии. Вокруг нас сплачиваются все демократические силы. Международное братство и содружество трудящихся всех стран все более укрепляется, борьба трудящихся против империализма с каждым днем усиливается. 1 Мая на языках народов всех стран прозвучат памятные призывы к борьбе против поджигателей войны, против угнетения и эксплуатации.

Миллионы простых людей во всех странах мира с надеждой и доверием смотрят на нашу страну, открыто и смело противостоящую проискам империалистов. Все свободолюбивые народы знают, что могущество советского государства и его внешняя политика были, есть и будут залогом безопасности, дружбы и мирного сотрудничества народов.

На первомайских демонстрациях трудящиеся нашей великой Родины выражают свою безграничную любовь и преданность партии большевиков, советскому правительству, своему мудрому вождю, вдохновителю и организатору наших побед Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Вся страна успешно претворяет в жизнь всенарод-

ный лозунг: "Пятилетку—в четыре года!" Рабочие, колхозники, инженеры, техники, агрономы, служащие ни сил, ни труда не жалеют для того, чтобы поднималось и цветло наше советское государство. За первые два года послевоенной пятилетки восстановлено и введено в действие 1900 государственных предприятий, т.е. в среднем почти по три предприятия в день. Наша страна теперь, как и в 1940 году, стоит на первом месте в Европе по уровню промышленного производства. Валовая продукция промышленности СССР в первом квартале нынешнего года возросла по сравнению с первым кварталом прошлого года на 32 процента. Столь успешного развития не знает ни одна капиталистическая страна. Все европейские буржуазные государства находятся в тисках послевоенных трудностей, топчутся на месте или сокращают производство. Соединенные Штаты Америки стоят перед угрозой экономического кризиса.

В СССР значительно увеличилось производство чугуна, стали и проката, угля и нефти, паровозов и моторов, строительных материалов и минеральных удобрений. Серьезно возросло производство товаров мирного потребления и продуктов питания. Продажа хлеба в первом квартале 1948 г. увеличилась по сравнению с первым кварталом 1947 года на 72 процента, продажа сахара—в 2,7 раза, рыбопродуктов—на 25 процентов, жиров животных—на 13 процентов, масла растительного—на 11 процентов, кондитерских изделий—на 57 процентов, крупы и макаронных изделий на 52 процента, хлопчатобумажных тканей—на 44 процента, шелковых тканей—на 44 процента.

В связи со снижением государственных розничных

цен, отменой карточек и проведением денежной реформы более чем в три раза снизились цены колхозного рынка и более чем в два раза цены кооперативного рынка. Все это подняло покупательную способность рубля на 44 процента. Значительно повысилась реальная заработная плата рабочих и служащих.

Подготовка к весенным полевым работам проводилась на более высоком уровне, чем в прошлом году. План осенне-зимнего ремонта тракторов выполнен, семян зерновых культур засыпано в полтора раза больше, чем в прошлом году.

Предмайское соревнование ознаменовалось новыми замечательными делами передовиков производства, досрочно выполнившими свои обязательства. Успешно справляются с производственной программой промышленность Ленинграда, Москвы, Киева, Харькова, Челябинска, Молотова, Горького, Саратова, Тбилиси и других крупных промышленных центров.

Миллионы тружеников социалистического земледелия с огромным подъемом борются за высокий урожай, за подъем и развитие животноводства.

Чтобы получить обильные урожаи, надо полевые работы провести в кратчайшие сроки на высоком агротехническом уровне, широко использовать опыт прославленных мастеров—Героев Социалистического Труда.

Победы советского народа в восстановлении и развитии народного хозяйства являются ярчайшим свидетельством преимущества советского общественного строя перед строем капитализма.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед к новым успехам Советской Родины, к полной победе коммунизма нашей страны!

## В кинотеатрах и клубах района

Много интересного увидят в праздничные дни трудящиеся на экранах города и района. В кинотеатре "Беломорск" будет демонстрироваться фильм "Рядовой Александр Матросов". Кроме обычных вечерних сеансов будут

дневные киносеансы и один с 12 часов ночи. В клубе им. Кирова 1 и 2 мая демонстрируется фильм "Первоклассница". 2 мая в 3 часа дня будет проведен общезаводской вечер. Самодеятельный коллектив клуба выступит в красных уголках пожарно-стороже-

вой охраны и комсомольского общежития.

Во всех сельских Советах будут демонстрироваться звуковые фильмы. Звуковая кинопередвижка также будет обслуживать селения Воренжского и Лапинского сельсоветов.

## Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед, к победе коммунизма!

(Из призывов ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) к 1-Мая 1948 года.)

## Да здравствует 1 МАЯ



Рис. А. Морозова

Прессклуб ТАСС

## ПО РЕСПУБЛИКЕ

### Навстречу 25-летию нашей республики

Трудящиеся Карелии готовятся торжественно отпраздновать исполняющееся 25 июля 1948 года 25-летие со дня образования нашей республики.

Совет Министров и бюро ЦК КП(б) Карело-Финской ССР образовали республиканскую комиссию по подготовке и проведению празднования.

Стремясь ознаменовать эту историческую в жизни республики дату новыми трудовыми подвигами, коллектив Онежского завода выступил инициатором со-

ревнования в честь приближающегося юбилея.

Патриотический призыв онежцев встретил горячий отклик трудящихся многочисленных предприятий.

На многолодных собраниях рабочие Сегежского целлюлозно-бумажного комбината, Петрозаводского авторемонтного завода, слюдяной и трикотажной фабрик уже припали новые обязательства за досрочное выполнение производственных планов к знаменательному дню.

### Предмайские подарки

Железнодорожники Кировской магистрали досрочно завершили апрельский план погрузки.

Коллектив петрозаводских горных разработок "Каменный бор" выполнил четырехлетнюю программу. Горняки Шокки

закончили полугодовой план по выпуску продукции.

Работники Надвоцкой пристани досрочно отремонтировали пристаньское хозяйство и подготовили к сдаче в эксплуатацию весь флот.

### Сплав на реке Болос-ручей окончен

На 10 дней раньше срока закончен сплав на реке Болос-ручей, Олонецкого района. Проплавлено 18500 кубометров леса на расстоянии 16 километров. Вся древесина вступила в реку Олонку. (КарелфинТАГ).

## Шире соревнование за досрочное выполнение третьего решающего года пятилетки

### Наш ответ на призыв онежцев

27 апреля бригада рыбаков рыбокомбината под руководством И. Истрапкина выловила на Сумской губе 1100 килограммов рыбы. Борясь за достойную встречу 1-го Мая бригада т. Истрапкина стахановским уловом завершила выполнение своего месячного задания с перевыполнением. Вместо скопления рыбы—Сумскую и Виремскую губы выехали еще 60 рыбаков гослова. В обстановке напряженного труда встречают они международный праздник трудящихся.

Неплохо поработали в дни предмайского соревнования бандарный и сетевязальный

цехи рыбокомбината. Коллективы этих цехов не только выполнили апрельский план, но и в полной мере обеспечили рыбаков всем необходимым к путине 1-го Мая бригада т. Истрапкина стахановским уловом завершила выполнение своего месячного задания с перевыполнением. Вместо скопления рыбы—Сумскую и Виремскую губы выехали еще 60 рыбаков гослова. В обстановке напряженного труда встречают они международный праздник трудящихся.

Отвечая на призыв онежцев, рыбаки гослова взяли новые обязательства в честь юбилея нашей республики—выловить каждой бригаде во II квартале по 5 тонн сверх квартального плана и на каждого рыбака до 25 июля выловить по 1,5 тонны рыбы. Рыбаки бригады В. Новикова дали слово дать во II квартале 9 тонн рыбы сверх плана.

К. Анастасьев.

### Новые огни на реке Сума

26 апреля в подарок первомайским праздникам вступила в строй Сумская гидроэлектростанция колхоза "Восход", мощностью в 100 киловатт.

Лампочка Ильича озарила еще одно поморское село.

Сейчас колхоз "Восход" заканчивает установку по расшивке бревен на доски для своих собственных нужд.

В течение летнего периода на гидростанции будут закончены все оставшиеся недоделки и в августе Сумпосадская колхозная гидроэлектростанция даст энергию всем производственным объектам своего колхоза и осветит дома колхозников и трудящихся села Сумпосад. В этом году должны вступить в строй действующие еще 2 колхозные гидростанции—Колежемская и Виремская. Колхозники колхозов "Заря Се-

вера" и "Труженик" прилагают все свои силы, чтобы закончить строительство ГЭС раньше намеченного срока. С вводом в действие Колежемской и Виремской гидроэлектростанций будут возможности не

только осветить дома колхозников и подать электроэнергию для механизации производственных процессов, но и радиофицировать села и установить стационарные киноустановки. В этом году намечается также начать подготовительные работы по строительству межколхозной Ендогубской гидростанции и развернуть строительные работы Воренжской гидроэлектростанции.

К концу 4-й сталинской пятилетки Беломорский район будет районом сплошной электрификации.

К. Лукшков.  
Директор Беломорской  
конторы Сельэлектро.

### О ГОТОВНОСТИ КОЛХОЗОВ

Большинство колхозов района своевременно провели подготовку к путине и вовсеоружии встречают весенний массовый лов. В

колхозах "Заветы Ильича", "Океан", "Труженик", "Восход" рыбаки имеют все необходимые орудия лова, выставляют на путину дополнительные разгребы.

Но не так дело обстоит в колхозе "Выг". Вместо 6 заколов имеется только 2. Рыбаки этого колхоза должны иметь 20 мереж, пока только еще подготовлено 14 мереж.

В колхозе "Северное Сияние" на лов выезжают только

ко 24 рыбака, вместо 30 по плану. Здесь до сих пор не отремонтирован ставной невод.

Перед рыбаками района во втором квартале стоит большая задача—выловить 5000 центнеров рыбы и покрыть недолов первого квартала. Это составляет половину годового плана рыбодобычи по Белому морю.

Рыбаки, промышляющие на Белом море, соревнуются с рыбаками, ушедшими на Мурманское побережье. В апреле мурманские рыбаки уже достали 680 центнеров рыбы. Частые штормы мешали им успешно ло-

### Полугодовой план— в 4 месяца

Достойным производственным подарком отмечают лесопильщики лесозавода № 2 день 1 Мая. 28 апреля рамный поток сменного мастера И. Быковой закончил расшивку древесины в счет первого полугодия. С окончанием работы этой смены завод выполнил шестимесячную программу по выпуску валовой продукции.

Апрельский план лесозаводом выполнен на 177 процентов.

Сверх четырехмесячной программы завод дал продукции на 140 тысяч рублей, выработав 5000 кубометров пиломатериалов сверх плана. 1200 кубометров тарной продукции сверх плана дал тарный цех за этот же период.

Г. Куколинников.

### У ПЕРЕДОВИКОВ ЛЕСОЗАГОТОВОВ

Передовики лесозаготовок республики—Вирандозерский и Маленгский мехлесопункты успешно завершили апрельский план заготовки древесины.

26 апреля закончил выполнение плана по заготовке Вирандозерский мехлесопункт. Маленгский мехлесопункт на это число план заготовки выполнил на 140 процентов.

В дни предмайского социалистического соревнования эти мехлесопункты заготовили сверх плана сотни кубометров древесины.

### ГВОЗДИЛЬНЫЙ ЦЕХ в республике

На Петрозаводском металлозаводе вступил в строй первый в республике гвоздильный цех. Он будет выпускать до 300 тонн строительных и мебельных гвоздей в год.

(КарелфинТАГ).

### К ПУТИНЕ

вить рыбку. С наступлением благоприятных условий рыбаки мурманского побережья используют все возможности на лову.

Чтобы не отстать от них, беломорские рыбаки во втором квартале особенно в дни весенней путины должны поработать с напряжением всех своих сил и в этом будет залог успешного выполнения годового плана, ибо второй квартал—решающий квартал в году по рыбодобыче на Белом море.

А. Пушкин.  
секретарь партийной органи-  
зации Беломорской МРС.

### За рубежом



Греция занимает южную часть Балканского полуострова и большое количество островов в Эгейском, Ионическом и Средиземном морях. Столица—Афины. Важнейшие порты—Пирей и Салоники. Территория—129.976 квадратных километров. Население—7 миллионов 300 тысяч человек.

Греция—сельскохозяйственная страна. Сеется пшеница, кукуруза, ячмень, но своего хлеба не хватает и он ввозится. Развивается табак, виноград, оливки, коринка, хлопок—в основном на вывоз. Промышленность развита слабо. Большое значение для Греции имеют морская торговля и судоходство.

По своему географическому положению Греция занимает очень важные позиции на морских путях из Европы в страны Ближнего Востока и через Суэцкий канал в Индийский и Тихий океаны. Из-за этого империалистические государства постоянно боролись за влияние в Греции.

В апреле—июне 1941 года гитлеровская Германия и фашистская Италия оккупировали Грецию. В сентябре этого же года по инициативе Греческой коммунистической партии был создан Греческий национально-освободительный фронт (ЭАМ), куда кроме компартии, вошли крестьянская, обединенная социалистическая и радикальная партии и Демократический и социалистический союз. Активную поддержку ЭАМ оказывало обединение греческой демократической молодежи (ЭПОН). Под руководством ЭАМ была создана единая национально-освободительная армия Греции (ЭЛАС), которая вела героическую борьбу с оккупантами. В 1944 году ЭЛАС, вдохновляемый победами Советской армии, громившей фашистские орды в соседних с Грецией Балканских странах, перешел в наступление против захватчиков и к октябрю почти полностью вытеснил их из страны. В октябре же Англия высадила свои войска в Греции, мотивируя это необходимостью оказать ей помощь в борьбе с захватчиками. Эти войска оказали помощь антидемократическим силам Греции, которые, опираясь на английские штыки, повели ожесточенную борьбу против ЭАМ и ЭЛАС. Для предотвращения гражданской войны и кровопролития и учтивая обещание англичан обеспечить осуществление демократических свобод в Греции, ЭАМ вступил в переговоры с греческим правительством и в феврале 1945 года в Варкизе было заключено соглашение, которое должно было обеспечить демократическое развитие Греции. Выполняя условия соглашения, войска ЭЛАС сдали оружие. Но соглашение в Варкизе было нарушено монархо-фашистскими элементами. При попустительстве англичан они стали на путь террора и убийств греческих демократов и установили в Греции ненавистную народу монархо-фашистскую диктатуру.

В марте 1947 года президент Соединенных Штатов Америки Трумэн выступил с программой помощи Греции. В результате этого предложения, названного "доктриной Трумэна", в Грецию были направлены сотни и тысячи всяких советников, в страну направляется масса оружия. Греция окончательно потеряла свою независимость. Греческий народ, возмущенный предательством правящего круга, поднялся с оружием в руках против изменников и поддерживающих их зарубежных империалистов и под руководством генерала коммуниста Маркоса борется за свою свободу и независимость.

Прессклише ТАСС.

Ответственный редактор Н. КОМИССАРОВ.